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NA JAŘE SE RODÍ MLÁĎÁTKA
Jaro je obdobím, kdy se příroda probouzí. S dětmi jsme se proto věnovali

tématu hospodářských zvířat a jejich mláďat. Seznamovali jsme se se
zvířaty z farmy a povídali o tom, kde zvířata žijí, čím se živí a jak se o ně
lidé starají. Děti si téma osvojily hravou formou – napodobovaly zvuky

zvířat, třídily obrázky, skládaly jednoduché farmy a tvořily výtvarné práce. 

ČÁRY MÁRY, LÁRY FÁRY
Děti se s nadšením vžívaly do rolí malých čarodějů a čarodějek, míchaly barevné „lektvary“,

zkoušely kouzelnická zaříkadla a plnily různé tematické úkoly. Každý den přinášel nové
dobrodružství, které rozvíjelo jejich fantazii, tvořivost i spolupráci. Vyvrcholením celého týdne
byl Čarodějnický rej, který se uskutečnil na Židovském kopci, kde si děti užily soutěže, tanec i

společné veselí v kouzelném prostředí pod širým nebem. Celý týden byl pro děti
nezapomenutelným zážitkem plným fantazie, pohybu a radosti z objevování kouzelného světa.



NAŠE PLANETA ZEMĚ
Vydali jsme se na krásnou objevnou cestu po naší planetě Zemi. Děti poznávaly, jak je svět
kolem nás pestrý, rozmanitý a plný života. V rámci aktivit si děti zkoušely planetu Zemi také

vytvořit – malovaly ji a skládaly z různých barevných materiálů. Nechyběly ani hry a rozhovory o
tom, co přírodě prospívá a co jí naopak škodí. Den Země jsme oslavili přímo na školkové

zahradě, kde na děti čekalo dopoledne plné úkolů, tvoření a objevování. Velkou radost jim
přinesla také výroba dešťových holí, při které si děti vyzkoušely tvoření z přírodních i výtvarných

materiálů. Součástí dne byla také společná výzdoba zahrady, kde děti svými výtvory vytvořily
pestré a veselé prostředí. Celá zahrada se tak proměnila v místo plné barev. Děti si odnesly
nejen zážitky, ale i důležité poznatky o tom, jak mohou svou planetu chránit v každodenním

životě.



ZVÍŘÁTKA NA DVORKU
Po velikonočních svátcích se děti ze sluníčkové třídy vrhly na poznávání
základních druhů domácích zvířat a mláďat, se kterými se setkáváme na

dvorku. Většina dětí dokázala správně pojmenovat známá zvířata a přiřadit k
nim jejich mláďata. Někteří již zvládli rozlišit i zvířecí rodiny (samec, samice a
mládě). Všichni se aktivně zapojovali do her zaměřených na poznávání zvířat

podle zvuků. Během volné hry si děti také hrály na koberci s dřevěnou farmou
se zvířátky a zemědělskou technikou.  

Tato činnost přirozeně podporovala rozvoj fantazie a spolupráci mezi dětmi.
Vykreslovali jsme omalovánky, stříhali a lepili postavičky zvířat na ruličku od toaletního papíru a

vytvořili tak 3D farmu, která nám vyzdobila šatnu. Pomocí štětce jsme překreslovali grafomotorické
prvky do „bláta“ ze škrobu a vody, přiřazovali čísla dle počtu zvířátek a porovnávali, kde je více a

méně. Nejvíce děti zaujala skupinová hra na barevné zvonečky. Společně nacvičily písničku Travička
zelená, kterou nám následně po skupinách zahrály.



NAŠE ZEMĚ SLAVÍ SVÁTEK A DEN ZEMĚ
22. dubna jsme si s dětmi připomněli Den Země, kdy naše planeta slaví svátek. Společně jsme přišli
na to, že bychom se o ní měli starat a pečovat, protože jiný domov nemáme. Vysvětlili jsme si, co do

přírody patří a co ne, poznávali jsme podle hmatu různé předměty. Seznámili jsme se také s
barevnými popelnicemi, naučili jsme se rozpoznat odpad, jak ho třídit a do jaké barevné popelnice

patří. Velký úspěch měly experimenty s vodou, kdy jsme sledovali, který z předmětů se potopí a
který zůstane na hladině. Děti také třídily obrázky podle toho, zda činnost na nich planetě škodí

nebo prospívá. 

ČARODĚJNICE
Poslední týden v dubnu patřil Čarodějnicím. Děti získaly povědomí o tom, kdy a proč se slaví

Čarodějnice nebo jak taková ježibaba vůbec vypadá. S nadšením jsme se převlékali do
čarodějnických kostýmů, vařili různé kouzelné lektvary a vymýšleli jim názvy. Procvičili jsme si
zrakové vnímání, správný úchop psací potřeby, kreslení podle vzoru a prostorovou orientaci.

Vyvrcholením týdne byl Čarodějnický rej na Židovském kopci, kde jsme plnili připravené úkoly – děti
vařily lektvar dle zadání, prolézaly pavučinou, hledaly předměty ve sklenici pomocí hmatu nebo

létaly slalom na koštěti. 



DEN ZEMĚ
V průběhu tematického týdne „Den Země“ jsme si s dětmi povídali o naší planetě, ochraně přírody a o

tom, jak se můžeme chovat šetrně k životnímu prostředí. Děti se hravou a prožitkovou formou
seznamovaly s důležitostí péče o Zemi. Velkou pozornost jsme věnovali třídění odpadu. Děti si prakticky
vyzkoušely správné rozdělování odpadků do barevných kontejnerů a učily se, proč je recyklace důležitá.
Zaměřili jsme se také na šetření vodou. Povídali o tom, kde všude vodu potřebujeme a jak s ní můžeme

šetrně zacházet. V rámci spolupráce s místní komunitou jsme navštívili místní dům s pečovatelskou
službou. Děti společně se seniory pečovaly o zahrádku, pomáhaly s drobnými pracemi a zapojily se do

tematických her zaměřených na přírodu a Den Země.

BACILI
V týdnu plném poznávání jsme se věnovali tématu bacilů, zdravého životního
stylu a péče o naše zdraví. Děti se učily, jak správně pečovat o hygienu, proč je
důležitá zdravá strava, dostatek pohybu a pobyt venku. Společně jsme třídili

zdravé a nezdravé potraviny a povídali si o tom, co našemu tělu prospívá.
Velkou zábavou bylo tvoření bacilů pomocí rozfoukávání barev brčkem. Každý
bacil dostal své jméno a děti vymýšlely i nemoc, kterou by mohl způsobovat.
Nezapomínali jsme ani na pohyb – hodně jsme cvičili, hráli pohybové hry a

chodili na dlouhé procházky do přírody.



ZVÍŘÁTKA NA JAŘE
Během tohoto týdne jsme si s dětmi povídali o zvířátkách na jaře a pozorovali život kolem nás. Děti
poznávaly různá zvířata, která můžeme vidět v přírodě i na statku – například čápy, koně, krávy, psy,
slepice a mnoho dalších. Společně jsme přiřazovali mláďátka k jejich maminkám a tatínkům a učili se

správně pojmenovávat samce, samice i jejich mláďata. Na školní zahradě děti stavěly zvířátkům obydlí z
přírodních materiálů. Pomocí polykarpové stavebnice postavily ohrádku pro zachráněná zvířátka, o která

se během celého týdne staraly, krmily je a pečovaly o ně.

ČARODĚJNICE
Téma „Čarodějnice“ si děti velmi užily. Hrály pohybové hry s košťaty, učily se čarodějnické zaklínadlo 

a díky krásnému počasí se některé aktivity přesunuly také na louku. Děti si namalovaly čarodějnice tuší 
a v rámci spolupráce jsme navštívili naše kamarády seniory. Společně si užili tematické hry a různé

aktivity. Největším zážitkem byl čarodějnický rej. Děti přišly v kostýmech a společně vyrazily po trase přes
vrch Židák, kde plnily různé pohybové i rozumové úkoly. Nejvíce je bavilo skákání v pytlích a slalom na

košťatech.



Jaro se probouzí 
S příchodem jara jsme si s dětmi povídali o domácích a hospodářských

zvířatech, jejich mláďatech, obydlí i potravě. Děti poznávaly zvířata hravou
formou – pomocí pohybových her napodobovaly chůzi zvířat, zpívaly písničku

„Když jsem já sloužil“ a pracovaly v tematicky zaměřených koutcích –
dotvářely svou vlastní farmu, přiřazovaly zvířátka ke svému obydlí, skládaly
puzzle, modelovaly, skenovaly QR kódy se zvukem zvířat, stavěly z kostek a

dřívek. Nechyběly ani senzomotorické hry a výtvarné činnosti. Při vycházkách
pozorovaly zvířata v okolí a učily se vnímat změny v jarní přírodě.

Na téma zvířat jsme navázali objevováním probouzející se přírody a světa rostlin. Děti poznávaly
jarní květiny a společně objevovaly, co rostliny potřebují ke svému růstu. Zkoušely sázet semínka,

sledovaly klíčení řeřichy a fazolí a s nadšením pečovaly o malé sazeničky. Velkou radost dětem
přinesla výsadba květin a bylin na zahradě MŠ. Téma jsme zakončili společnou akcí „Den Země“,
během které si vyzkoušely různé aktivity zaměřené na ochranu přírody a péči o naši zahradu i

planetu.



ČARODĚJNICKÝ REJ
Téma proměnilo naši třídu v kouzelný svět plný fantazie, her a dobrodružství. Děti obdržely

kouzelný dopis o přijetí do čarodějnické školy v Bradavicích a společně se vydaly na čarodějnou
cestu plnou úkolů, tvoření a zábavy. Ve skupinách si vyráběly vlastní erby, čarodějnické klobouky,

míchaly lektvary, stavěly hrady a hrály tematické hry. Nechyběla ani básnička, písnička nebo
čarodějnická jóga. Navštívili nás také dva kouzelníci s představením Kouzelný kabaret. V závěru nás

čekala čarodějnická stezka plná úkolů, tance, hádanek a pohybových aktivit. 



PROJEKT DEN ZEMĚ V MŠ 
V pátek 17. dubna jsme prožili projektový den na zahradě mateřské školy. Děti sázely jarní květiny a

trvalky, které si přinesly z domova, a společně tak zkrášlily zahradu MŠ. Pod altánem vyráběly
včeličky, berušky ze starých plechovek a dešťové hole, které vyplnily rýží a různými luštěninami.
Také třídily skutečný odpad do papírových popelnic, které byly barevně rozlišeny. Každá třída si

vytvořila vlastní planetu Zemi pomocí stříkání barev na plátno injekčními stříkačkami. Děti si rovněž
vyzkoušely záchranu ryb ze znečištěné vody odpadky, které lovily pomocí prutů s magnetem.

Společné aktivity v MŠ



KOUZELNÝ KABARET
Koncem dubna nám do mateřské školy přijelo kouzelné divadlo pro děti ,,Míla a Tom”. Kluci 

Ukázali dětem, co by se asi mohlo dít, kdyby měli svůj vlastní cirkus. Děti zažily spoustu legrace,
žonglování a kouzelných věcí. Nechyběl pohyb, tanec a bubliny z bublifuku. 


	Společné aktivity v MŠ

